



magzhanobykty

НАЗИДАНИЕ СУПРУЖЕСКОЙ ПАРЕ

Магжан Тобыкты

28/5/1444 х. — 22.12.2022 г.



sunnaportal.com

Назидание супружеской паре

Вопрос. Из лекций мы знаем, что женщине первоочередно заниматься правами мужа, много рожать и заниматься бытом. Это даже важнее, чем дополнительные намазы и знания. А мужчин подталкивают побольше учиться. При этом, к сожалению, часто даже учащиеся братья циничны к женам, не хотят тратить время на нормальное общение и не стараются обеспечить, потому что это якобы мешает учиться. Есть ли хадисы, что нужно искать мужа не только религиозного, но и работоспособного, надёжного, который сможет заботиться о здоровье жены и детей, а не только учиться и искать новых жён?

Ответ. Не знаю, чьи лекции вы слушаете, но очевидно вас неправильно обучили или вы неверно поняли.

Первоочередно как женщине, так и мужчине нужно заниматься правами Аллаха. Выполнять перед Ним обязательные виды богослужения. Затем уже идут права других творений: права Пророка صلی اللہ علیہ وسلم, супругов, родителей, детей, родственников, соседей, власть имущих и общества и т. д.

В первую очередь нужно выбирать богобоязненного мужа, а не просто того, кто претендует на поиск знаний. Возможно, человек претендует на знания, но совсем или во многом не практикует или сам их не

понимает. От такого нужно держаться подальше. Такие люди есть и нельзя никем обольщаться.

Пророк صلى الله عليه وسلم сказал: **«Если к вам посватается человек, религией и характером которого вы довольны, то выдавайте замуж, а иначе грянет смута [убийства] и повсеместная распущенность»** (Тирмизи, 1084).

Но если бонусом к богобоязненности и достойному характеру жениха будет то, что он на пути знаний, то это еще прекраснее. Ибо добавка полезных знаний прибавляет праведности праведному.

وَمِنَ النَّاسِ وَالدَّوَابِّ وَأَلْأَنْعَامِ مُخْتَلِفٌ أَلْوَانُهُ كَذَلِكَ إِنَّمَا

يَخْشَى اللَّهَ مِنْ عِبَادِهِ الْعُلَمَاءُ

«... И среди людей, животных и скота — различные цвета, [виды и размеры]. Больше всех боятся Аллаха — ученые, [которые осознают величие Создателя, мудрость Его закона и секрет прекрасного творения]» (Коран 35:28)

Что касается достойного обеспечения супруги, то это ее базовое право и прямая обязанность мужа. Если жених на момент сватовства осознает, что в данный момент не способен должным образом обеспечить супругу, то ему следует предупредить, дабы не было обмана и, как следствие, скоротечного развода. И тут

уже выбор стоит за ней и ее опекунами: взвешивать все за и против.

Фраза «учиться и искать новых жен» звучит неприемлемо и не соответствует реальному учению ислама. Истинная вера побуждает как мужчин, так и женщин ко многим благодеяниям и среди них: обеспечение семьи, забота о близких, образование, бракосочетание и перечислять можно очень долго. А выделять лишь «образование и многоженство» — несправедливо т. к. это лишь часть, а не вся религия.

Хотя, может быть, есть недалёковидные мужчины, которые ведут себя так. Я не знаю о ком идет речь и нести ответственность за каждого потомка Адама не собираюсь. С каждым годом все труднее удивляться в этом мире. И чем меньше удивляешься, тем легче жить.

А совет мужчинам, конечно, уделять внимание женам, обеспечивать и вести с ними приятные беседы, а не только уделять время друзьям, образованию и чайным кофейням.

«Лучшие среди вас, кто лучше всех относится к своей семье [жене, матери, отцу, детям и т. д.]» (Тирмизи, 3895).

Пророк Мухаммад صلی اللہ علیہ وسلم

И если уж кто-то желает повторить пройденные знания, то это лучше сделать совместно с супругой, а не с товарищами. Если ты не займешься своей семьей,

то ею займутся какие-нибудь «советчики» из Instagram и TikTok.

Потом не удивляйся, если жена станет в твоих глазах «чересчур умной», а ты даже не понимаешь на какой она «волне» и из какой области терминологией тебя сыпет. Сам упустил ее, пока ходил и уделял слишком много внимания другим.

Женам тоже совет: не поднимать скандалы чуть что и общаться помягче. Цель — сохранить брак, идти на компромиссы и улучшать ситуацию, а не довести до предела и развестись.

Ну, опять же, у кого какие цели и задачи стоят... Возможно, кто-то просто сам желает развода и хочет довести его до логического конца. Нужно лишь со скандалом и конфликтом обосновать перед своей парой и обществом, что вторая сторона была не права. Осознанно или неосознанно ведут к этому. Здесь уже вряд ли помогут какие-либо советы ни тому, ни другому.

Пусть Аллах укрепит правильные ценности в нашем обществе, излечит его раны и поведет прямой дорогой!

Магжан Тобыкты

28/5/1444 х. — 22.12.2022 г.